

坐地铁乘公交 市长体验“过江难”

听取民意:跟市民互换手机号码,马上座谈:召集各职能部门支招

昨天早上7点25分,新街口地铁站人潮拥挤,市民们正急着赶早班去上班。此时,南京市委副书记、代市长季建业出现在地铁站里,并随着拥挤的人群登上了一列开往迈皋桥方向的列车。上班路上花的时间长吗?地铁能否直达?换乘公交是否方便?季建业上车后,与身旁的乘客就这些话题聊起了家常,并向市民们做起了民意调查。

地铁上

十分钟民意调查

一大早气温很低,但是地铁车厢里已经聚集了不少赶着上班的市民。代市长季建业一进车厢,就忙着跟身旁的市民聊起了交通话题。

季建业:你在哪里上班?

市民:我呀,我在和燕路。

季建业:每天乘车需要多长时间?

市民:十分钟。

季建业:要乘公交吗?

市民:要。

季建业:那算上公交,加起来一共需要多长时间?

市民:将近五十分钟吧。

季建业:五十分钟。那很早就要出门了?

市民:嗯,不过地铁还能保证时间。

季建业:那公交怎么样?

市民:公交28路挺挤的。

很快,7点35分,地铁就已到达南京站。季建业随着人流下了车。不过,他的这次民意调查并没有结束。下一站,是城市公交车,而且是“过江公交”。

公交上

跟“公交通”互换手机号码

出了地铁站,季建业来到了157路公交站,南京火车站是157路的起点站。往返于江南江北的市民,很多人都选择乘坐157路车,这是“过江公交”的热门线路之一。代市长选择乘坐这辆公交,正是想亲自体验一下过江到底有多难。

其中一辆157路公交车车门一开,很快就上满了人。季建业在车上遇到了在浦口工作的市民陈普。闲聊中,陈普告诉季建业,5年来,他每天都乘这班车过江,因此对沿途道路状况、拥堵地段、堵车原因已经耳熟能详了。

季建业:你每天上、下班多长时间能到单位?

市民陈普:如果不堵的话,正常一般是一个小时带一刻钟。

季建业:要一个小时一刻钟?

市民陈普:对,因为经常会有一些不确定因素。如果这条路堵的话,光是从那边场站,就是从城河村那个地方,一直到四平路上桥,就要半个多小时的时间。

季建业:有的时候会迟到吧?

市民陈普:迟到是正常的。你看今天还比较顺畅,要真正堵的话,这边都满满当当的,这条道就会全部都是车。

和陈普聊完天后,季建业当即热情地表示,“我们互换一下手机号码吧,你这个‘公交通’以后对公交有什么建议都可以随时找我。”这时,陈普才知道原来一直坐在自己旁边的竟然是代市长。

座谈会

支招:二桥三桥设公交过江专线

亲身体验后,代市长季建业立即召集市建委、交通、市政、交管等部门负责人座谈,请大家一同为缓解主城过江难题“支招”。

“过江难是眼下市民反映的最热的问题之一。”季建业说,虽然目前已经开工的地铁三号线、一

号线西延以及即将开工的纬三路过江通道有望彻底解决“过江难”,但是重大工程建设需要时间周期,当前和短期内的交通问题也得赶紧解决,让市民过江更顺畅。

季建业首先支了个招。他建议应加快推进年票制的出炉,减轻驾车者过桥过隧道的交费压力,从而分流大桥的车流量压力。他介绍,关于年次票制,基本准备工作已经准备差不多了,现在要向省里报告,争取尽快得到批准。“这个对缓解交通,减轻过江交通一些费用,有很大好处。我在车上也听了一些老百姓说,我开车可以,但开车每次交费比较多,推广年次票后可能有很大的好处。”

季建业还建议,适当增加经过二桥、三桥的公交过江专线,引导分流长江大桥面临的交通压力。可以设置一些专线,特别是在上下班高峰。比如在新庄设个换乘点,投入一些区间专线车从二桥走,不需要每站都停,既不影响二桥车辆的正常通行,又可以缓解一部分市民过江的难题,分担大桥压力。

此外,他要求,在缓解过江难的同时,有关部门在城区交通方面也要认真排查堵点,分析查找原因,研究解决办法。一方面要把城区内的长途客运站点逐步向外转移,在城区周边规划建立长途客运、城市公交、地铁轻轨于一体的

大型换乘中心,提高换乘效率;同时整合地铁、公交等不同运输方式,优化线路布局,实现无缝对接。

过江桥隧过江地铁越来越多

解决过江难,还要努力挖掘现有过江线路的潜力,市建委主任周金良表示,现在长江轮渡运力有明显富余,可以改造提升加以利用。他说:“轮渡客运量还是富余的,它的日均流量不足,加上其他几个渡口相继撤销,轮船也有富余,应当有效组织轮渡对接。”

而解决过江难的最关键问题,还在于“通道”的增加。记者了解到,目前,南京就有五条沟通江南江北的通道正在建设中。1月10日,南京地铁三号线和一号线西延过江线试验段开工,两条地铁线总投资320多亿元,将于2015年建成通车,届时,江北到主城区将开辟一条快速通道;南京长江隧道今年5月就将通车,纬三路过江通道和长江四桥正在紧张建设中。此外,长

江五桥也预计于明年开工,这座过江大桥打算建成南京首座双层桥,上层分流过境车辆,下层疏散市内交通。随着通道数量不断增多,过江的道路也将变得越来越通畅。

快报记者 孙兰兰 鹿伟

江苏昨发甲流疫情通报,一项抽样调查显示——

近两成江苏人感染过甲流病毒

快报讯(通讯员 沈卫 记者 刘峻)昨天,江苏省卫生厅继续发布甲流疫情通报,虽然甲流病毒在流感样病例里的比例继续下降,但专家认为,近期江苏省甲流死亡人数有所增加,抽样显示:近20%的江苏人都曾经感染过甲流病毒,这部分人和打过疫苗的人一样,短期内不会遭遇“二次感染”。

截至2010年1月14日24时,全省累计报告甲型H1N1流感确诊病例6612例,住院治疗1547例。重症及危重病例496例,死亡31人。全省累计接种甲型H1N1流感疫苗385.75万人,无严重不良反应报告。

2010年第1周(1月4日至10日),全省29家流感监测哨点医院报告的流感样病例,占同期门急诊就诊病例总数的5.1%;14家流感监测网络实验

室对哨点医院所采集的监测标本进行了流感病毒核酸检测,阳性检出率为31.4%;在全部阳性标本中,甲型H1N1流感病毒核酸阳性标本占69.9%,而在上一周,这个数字是78.52%。

专家认为,近期江苏甲型H1N1流感疫情有以下特点:(一)甲型H1N1流感死亡病例有所增加。(二)甲型H1N1流感每周报告新增确诊病例数、其病例占流感病例的比例等均呈下降趋势。(三)未发现甲型H1N1流感病毒的基因变异以及病毒免疫原性、毒力和耐药性的变化。(四)抽样调查显示,当前,江苏20%左右的人群体内有针对甲型H1N1流感病毒感染的免疫抗体。

江苏省疾控中心专家介绍,从调查来看,由于全省打疫苗的人还比较少,20%的人里面,预

计仅仅不到1%是打疫苗形成了抗体,剩下的19%都是感染甲流病毒形成的抗体。也就是说,100人里,差不多有接近20个人,都曾经感染过甲流,这部分人和打过疫苗的人一样,短期内不会遭遇“二次感染”。也许有人询问,怎么会有这么多人感染过甲流病毒?专家说,江苏的数据也是正常的,从全国范围来看,

抽样调查显示,100个人里有15个人感染过甲流病毒。感染了甲流病毒,并不代表就是甲流患者。很多人都是“隐性感染者”,也就是说没有发过病或者症状很轻很轻。自己都没有发觉,就已经痊愈了。从另外一个角度说,100个人里面有20个人感染过病毒,但是死亡率比一般流感还要低,这也证明甲流是可防可控和可治的,人们不必恐慌。

预计在未来一段时间内,病毒传播仍将活跃,局部地区出现暴发疫情的风险仍然存在。农村地区,尤其是农村学校将是下一阶段防控重点,孕妇、基础性疾病患者、农村地区的学童仍是当前防控工作的重点人群。2010年春运将至,疫情防控形势依然严峻。

当前正值冬季严寒,是呼吸道疾病的高发期,随着春运的到来,人员流动性加大,因此,公众要提高自我防护意识。一是符合接种条件的人群要积极接种疫苗。二是长途返乡的学生、农民工和旅客应科学做好旅途中的个人防护。三是慢性病患者、孕妇、肥胖者、婴幼儿和老人尽量在本地过节,避免在春节期间乘坐公共交通工具旅行。四是出现高热、气促、气短、胸闷等症状的患者应及时就医。

南京气温今起“转正”

未来三天回升到12℃

快报讯(记者孙羽霖)昨天南京摆脱了-5℃的寒冷,最低气温上升至-1.6℃,最高气温回到了7℃,预计今天南京的最低气温将摆脱零下的状态,江苏省气象台预计,今明两天南京将以多云到晴为主,最高气温将回升到9℃至10℃。

未来三天气温回升成为南京天气的主旋律。这种冷暖的较大幅度变化,极易诱发感冒、呼吸道等多种疾病,提醒大家外出时一定要注意适时增减衣物,谨防感冒。

南京三日天气

今天 多云到晴,0℃~9℃
明天 多云到阴,1℃~10℃
后天 多云到晴,3℃~12℃

早中晚天气

早晨 多云,东南风3到4级,温度0℃到1℃
中午 多云,偏南风3到4级,温度8℃到9℃
下班 多云,偏南风3到4级,温度5℃到6℃

员工听信传言没了年终奖 砸车还向警察投石块

苏州妥善处置一企业劳资纠纷

昨晚,记者从苏州工业园区管委会了解到,当天上午,苏州台资企业联建(中国)科技有限公司发生劳资纠纷事件,部分员工破坏厂内设施、打砸企业车辆,目前该事件已得到妥善处置。

据苏州工业园区管委会新闻中心有关负责人介绍,昨日早上7点15分左右,因不满近日公司内传言取消2009年度年终奖,部分员工有组织地在厂内聚集。公司报警后,园区公安分局警员到达现场维持秩序。8点后,园区相关领导和部门负责人接报后迅速赶到现

场。但由于劳资双方关系非常的紧张,现场员工情绪也非常激动,公司和有关部门的解释说明未能奏效。

昨天上午8点45分左右,厂内聚集的员工已达2000多人,并出现部分员工破坏厂内设施、打砸企业车辆的情况。由于现场部分员工对政府维持秩序、帮助劳资双方通过和平协商解决纠纷的措施不理解,9点左右,部分员工堵路并向现场维持秩序的警察投掷石块,公安部门及时控制了现场秩序并对现场人员进行了疏散。

据了解,事件的主要原因

是公司日常管理不善,在员工管理、薪酬计算、奖金福利、餐饮服务等方面存在问题,长期以来,员工意见未能得到及时妥善处理,劳资双方关系非常紧张。近日,公司内流传取消2009年年终奖的传言成为此次事件的导火索。

在了解事件原因后,苏州工业园区工委管委会立即对事件处置工作进行了部署。一方面责成公司负责人向员工澄清,公司不会取消年终奖并承诺在近期内组织发放年终奖,针对员工反映公司日常管理中存在的诸多问题,公司承诺将在管

委会监督下尽快予以改善。同时成立了由园区工委管委会分管领导牵头,由经发、社保、社会事业、安监、信访等部门组成的工作组进驻工厂与员工代表沟通;并负责整理公司和员工反映的劳资纠纷及相关情况,提出处置意见。同时,园区管委会出面与公司台湾总部取得了联系,责成立即派出高管来苏州处置。截至发稿时,公安部门对先期带走的员工进行笔录后已陆续把他们送回公司。厂方与员工代表的沟通工作仍在进行中。

快报记者 陈泓江

国家公务员考试昨开始调剂报名

快报讯(记者项凤华)昨天上午8点,2010年国家公务员招录考试开始接受调剂岗位报名。国家公务员局考试录用司发出公告,除了此前公布的1902个职位可供调剂外,工业和信息化部、国家民族事务委员会、中国地震局、国家统计局等单位新增加12个录用职位,目前已列入调剂计划。

省人力资源和社会保障厅有关负责人提醒,因为当调剂审查合格的人数达到规定的调剂人数后,招录机关就不再对其他人员做资格审查了,因此要尽快报名。另外,本次招考中,考试类别分两类,分别是“省级(含副省级)以上综合管理类”和“市(地)以下综合管理类和行政执法类”,它们的考试内容不同。由于不同考试内容的成绩不具可比性,因此调剂时,只能在考试内容相同的职位间进行。